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V Á R O S H Á Z A

„Minden csoda alapja a szeretet.”- 
Olvashatjuk Müller Péter 
Szeretetkönyvében.
Milyen jó lenne ezt a 
mindennapokban mindig szem előtt 
tartani! Úgy gondoljuk a szeretet 
természetes, de a rohanásában, a 
gondokkal, problémákkal terhelt 
szürke hétköznapokban valahogy 

mégis nehéz megvalósítani. Az adventi időszaknak 
éppen az a csodája, hogy egymáshoz, egymás felé 
vezet minket. Azt az esélyt tartogatja számunkra, 
hogy befelé forduljunk és megkeressük magunkban 
azokat a gondolatokat, érzéseket, amelyek valódi 
értékeinkről szólnak, a szeretetről és a békességről. 
Ahhoz, hogy magunkévá tegyük ezeket az érzéseket, 
legyünk nyitottak, nagylelkűek! Tudjunk túllépni 
sérelmeinken, tudjuk újrakezdeni. De ne csak az ünnep 
miatt! A holnap, a holnapután és a jövőnk miatt! A 
karácsony pedig megadja ehhez a lehetőséget, az 
alkalmat, az időt és a találkozásokat. 
Éljük meg a pillanatokat a szeretteinkkel, 

ajándékozzuk meg a másikat az időnkkel, 
figyelmünkkel, társaságunkkal, szeretetünkkel. 
Ilyenkor mindannyiunkat megérint egy különös 
hangulat, hiszen ez egy csodákkal övezett megható 
időszak, amely nemcsak a kereszténység, hanem a 
szeretet, a család, a békesség és az életbe vetett hit 
ünnepe is. A meghittséget, a harmóniát elsősorban 
magunknak kell kialakítani: Békességet, nyugalmat 
teremtve a családban és a nagyobb közösségekben 
egyaránt. Idézzük fel a legszebb pillanatokat, minden 
szépséget, jóságot raktározzunk el lelkünkbe, hogy 
ebből meríthessünk erőt az elkövetkező új év napjaira 
is.
Adony város minden lakójának kívánom, hogy a 
szeretet és a vele járó békesség tegye emlékezetessé 
az ünnepet! Leljék meg örömüket szeretteikben és 
embertársaikban, hogy a karácsonyt és a következő 
esztendőt újult erővel kezdhessük. Áldott, békés, 
szeretetteljes karácsonyt és boldog, sikeres új évet 
kívánok!

Ronyecz Péter 
polgármester

Polgármesteri köszöntő
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Szeretettel köszöntjük Schrick Istvánné, Kati nénit,  
aki november 11-én ünnepelte 90. születésnapját. 

További jó egészséget kívánunk!

A  Digitális Állampolgárság 
Programról:
2025. január 16-tól Ügyfélkapu helyett a Digitális 
Állampolgár mobilalkalmazással vagy Ügyfélkapu+-
szal – kétfaktoros azonosítással – jelentkezhetsz be az 
állami weboldalakon és alkalmazásokban. A változásra 
azért van szükség, hogy még biztonságosabban 
intézhessed ügyeit, és segít megvédeni attól, hogy 
visszaélhessenek a személyazonosságával. A 
Digitális Állampolgár mobilalkalmazással ráadásul 
kényelmesebben, felhasználónév és jelszó nélkül, 
egy QR-kód beolvasásával lehet bejelentkezni be az 
állami felületeken. Még nincs Digitális Állampolgár 
mobilalkalmazásod? Töltsd le az alkalmazást iOS 
vagy Android eszközödre, regisztrálj, és jelentkezz 
be ezentúl QR-kód beolvasásával. (Ha már használod 
a Digitális Állampolgár mobilalkalmazást, az 
Ügyfélkapu megszűnése kapcsán nincs további 
teendőd.) Nem szeretnél digitális állampolgár 
lenni, vagy nincs megfelelő okostelefonod? Válts 
Ügyfélkapuról Ügyfélkapu+-ra, és jelentkezz be 
ezentúl kétfaktoros azonosítással! Mi kell ahhoz, 
hogy digitális állampolgár legyek? Érvényes 
személyazonosító okmány (személyi igazolvány, 
jogosítvány vagy útlevél) 14 évnél idősebb életkor
Megfelelő okostelefon, Magyar mobilszám
Hogyan tudok regisztrálni?
Ha 2021. június 23. után kiállított eSzemélyi 
igazolványod van – amit korábban aktiváltál és tudod 
a PIN-kódját –, online is regisztrálhatsz a Digitális 
Állampolgár mobilalkalmazásban.
Ha nincs eSzemélyi igazolványod vagy inkább 
személyesen regisztrálnál, keresd fel bármelyik 
kormányablakot.

Takács Orsolya (dap.gov.hu)
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H I T É L E T

A házasság szentsége
Dicsértessék a Jézus Krisztus!

A hét szentséget bemutató sorozatunkban 
utolsóként essék szó a házasság szentségéről! 
Máté evangéliumában Jézus a következőt tanítja a 
erről: „Akkor odamentek hozzá a farizeusok, hogy 
próbára tegyék. Ezt kérdezték: „El szabad a férfinek 
bármilyen okból bocsátania a feleségét?” Így felelt: 
„Nem olvastátok, hogy a Teremtő kezdetben férfinak 
és nőnek teremtette őket, és azt mondta: Ezért a férfi 
elhagyja apját, anyját, a feleségéhez ragaszkodik, 
és egy test lesz a kettő? Most már többé nem két 
test, hanem csak egy. Amit tehát Isten egybekötött, 
azt ember ne válassza szét.” (Mt 19,3-6). Jézus 
megerősíti a világ előtt Isten teremtő akaratát, 
miszerint Isten az embert két egyenjogú félnek, 
férfinek és nőnek teremtette.
Definíció szerint a házasság egy nő és egy férfi 
élethosszig tartó szeretetközössége. Vagyis a 
feleség és a férj egymás számára a szentség, és 
az ő életközösségük az alapja a családnak. Ezt 
a két, Isten saját képmására formált személyt 
Isten lényege – a szeretet – köti össze. A szeretet 
önmagában úgy áll fenn, hogy képessé teszi a két 
személyt – a nőt és a férfit – arra, hogy teljesen 
a másik számára ajándékozza önmagát. Ennek 
az önátadó közösségnek pedig belső indítása, 
hogy gyümölcsözővé váljon, és gyümölcsének, a 
gyermeknek megmutassa a szeretetet és a világ 
szépségét.
A legutóbb írtam arról, hogy van két szentség, amit 
pap nem szolgáltathat ki. Ott megtudhattuk, hogy 
az egyházi rendre sem diakónus, sem pap nem 
kenhet fel, hanem csakis püspök. Nos a házasságot 
még püspök sem szolgáltathatja ki, ugyanis ezt a 
szentséget a jelenlévő menyasszony és vőlegény 
szolgáltatja ki egymásnak, a pap pedig az egyház 
nevében tanúsítja, hogy a frigy megköttetett. A pap 
szavát, különösen, amíg a szájhagyomány és a szóbeli 
szerződés volt az uralkodó szokás, a jelenlévő tanúk, 
és a násznép támasztotta alá a későbbiekben.
A házasság érvényességéhez tartozik, hogy a leendő 
házasfelek szabadállapotúak legyenek, tehát nem 
állhat fenn házas kötelezettségük más személlyel. 
A tettük súlyát mérlegelni képes emberek legyenek, 
akiket senki és semmi sem kényszerít a házasságba. 
Tanúk előtt jól érthetően egy-egy igen kijelentéssel 
kell megválaszolni, hogy a megjelent másik féllel 
házasságra kívánnak lépni, amit a magyar szertartás 
szerint esküvel is meg kell erősíteni. Egymáshoz 
kell továbbá magukat bilincselni, amit jelképesen a 
másik ujjára húzott gyűrű fejez ki. További feltétel a 
házasság elhálása.

Régebben, amíg nem hálózta be az életünket az 
internet, és nem voltak a különféle hatóságok 
adatbázisai egymással összekapcsolva, addig 
tanúsítani kellett, hogy a menyasszony és a vőlegény 
szabadállapotúak, és így házasságra léphetnek 
egymással. Ennek okán hirdette az egyház az esküvő 
előtt három ízben a házasság időpontját, egyúttal 
kérve, hogy álljon elő, aki e házasságnak akadályát 
látja.
Egyházunk a zátonyra futott házasságok esetében, 
amennyiben a házasfelek kérik, akkor megvizsgálja, 
hogy a házasság érvényesen létrejött-e. Ez annyit 
jelent, hogy Egyházunk ragaszkodik Jézusnak 
jelen írás első bekezdésében citált kijelentéséhez, 
amit úgy valósít meg, hogy válás nincs, de a 
házasság bizonyos körülmények esetén eleve lehet 
érvénytelen. 
Egy házasságjoggal foglalkozó pap mesélt egy 
érdekes és megtörtént esetet az érvénytelenséggel 
kapcsolatban. A nő és a férfi hosszú évek óta éltek 
élettársi kapcsolatban. Amikor a gyermekeik 
elkezdtek hittanra járni, pár éven belül felvetették a 
szülőknek, hogy rendezni kellene az egyház szerint 
törvénytelen kapcsolatukat. Az élettársak eljártak 
jegyesoktatásra, készültek a nagy napra. Ezen idő 
alatt azonban oly mértékben kezdett megromlani 
közöttük az emberi kapcsolat, illant el a bizalom és a 
szeretet, hogy a frigy megkötését követően már nem 
hálták el házasságukat, ami így – habár a szertartást 
megtartották, és az igen kimondták egymásra – 
eleve létre sem jött.
A leírtakkal kapcsolatos kérdéseikre nagyon 
szívesen válaszolunk a vasárnapi szentmiséket 
követően Ferenc atyával és János atyával együtt.
Fotó:keresztenyelet.hu

Dicsértessék a Jézus Krisztus!
Nagy Tamás
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Megújuló összegzés

Na, nem az évösszegző írásunk újult meg, bár 
bizonyos értelemben az is, hiszen minden évben – 
szerencsére – van más, amiről írni lehet év végén. 
De jelen esetben a megújulást az óvoda öltözőjére 
értem. 
Hiszen sok – sok várakozás és ugyanennyi beletett 
munka után végre megújult az óvoda öltözője, és az 
összes öltözőszekrény kicserélésre került, Farkas 
Ákos keze-munkája által. Közel 30 év után.
Több éve gyűjtöttünk már arra, hogy ez projekt 
megvalósulhasson. Hat óvodabál bevételét 
fordítottuk e célra, és ezen kívül több támogatást 
is kaptunk. Persze, kicserélhettük volna több 
részletben is, ahogy a forrásaink engedik, de 
úgy gondoltunk, hogy szebb így egyben látni az 
egészet. Azonban nemcsak a szekrény új. A rajta 
lévő kör alakú, fa korongba égetett jeleket, kedves 
kolléganőnk, Práschl Istvánné Bauer Edit csinálta, 
nem kevés munkával. Szintén neki köszönhetjük, 
hogy kicserélhettük a faliújság táblákat (azokat 
a táblákat, amik jelzik, hogy melyik faliújság, 
melyik csoporthoz tartozik.). Hálásan köszönjük a 
munkáját!
Támogatóink között tudhatjuk:
Planning & Trading, Takács Lajos ügyvezetőt, az 
Adonyi Gyermekekért Közalapítványt és Farkas 
Ákos egyéni vállalkozót.
Mindenkinek szívből köszönjük a segítséget!

Az ősz – akárcsak az előtte lévő nyári szünet – 
nagyon hamar eltelt.
Az új óvodásaink nagyon hamar beszoktak, már 
nem is hallani sírást a csoportokból. 
 Első óvodai rendezvényünk, ami a szüret volt, 
vidáman, jókedvűen zajlott, azt mondhatom, hogy 
mindenki élvezte, még a legkisebbek is, habár picit 
meg voltak szeppenve.
Nagy szeretettel fogadtuk az első osztályosokat és 
a tanító néniket az őszi mulatságunkon. Célunk az 
óvoda – iskola átmenet megsegítése, jó kapcsolat 
ápolása az intézmények között. Októberben 
beindultak a gyermekek számára a foglalkozások, 
úgy vélem mindenki talált magának valót, hiszen 
tevékenységek széles tárháza várta a gyerekeket. 
Novemberben lezajlott a karácsonyi fotózás, jelezve, 
hogy igen gyorsan közeleg a Szeretet Ünnepe. 
Természetesen az idén is volt adventi kreatív 
kézműves délután (december 1.; 16:00), ahol a 
gyerekek a szülőkkel együtt alkothattak valami 
csodaszép ünnepi dekorációt otthonra. 
December 6-án a Télapót várják izgatottan a 
gyerekek. A Művelődési Házban megnézzük a 
műsort, majd az „öreg szakállas” az óvodában is 
tiszteletét teszi, minden csoportot meglátogat. 
A gyerekek dallal és verssel várják Mikulás apót. 

Az óvodai év lezárásaként, pedig december 20-án 
együtt ünnepeljük meg a karácsonyt, ahol a Süni 
csoport örvendeztet meg bennünket egy szép, 
meghitt műsorral. 
Ezúton szeretnék minden kedves Olvasónak Békés 
Ünnepeket és Boldog Új Évet kívánni az Adonyi 
Hóvirág Óvoda és Mini Bölcsőde dolgozóinak 
nevében!

Mersics – Morva Dóra

O V I  H Í R E K

Takács Lajos adonyi származású vállalkozó már 
számtalan esetben segítette meg adományával 
az iskola, az óvoda, a gondozóház vagy épp a 
művelődési ház munkáját.  Ennek folytatásaként 
novemberben a  Midea Share the warmth- osztozz 
az otthon melegében- kampányának keretében az 
óvoda egy újabb hűtő-fűtő klímaberendezéssel 
gazdagodott, melyet Mónus Rebeka P&T Kft  
marketing menedzsere adott át Steinmann Katalin 
igazgató asszonynak novemberben november 18-
án. Igazgató asszony elmondta, hogy köszönik 
mindazt a segítséget, amivel  az évek során az 
óvoda gazdagodott, és nagyon örülnek, hogy egy 
újabb fejlesztés valósulhat meg az intézményben.

A kortárstánc tanszak növendékei Dabason jártak a 
Klauzál Kupa Országos Amatőr Táncversenyen, ahol 
Perg Olivér Lopakodva szólója és László Réka, Perg 
Lilien Kié a kendő címü duoja ELSŐ, a Rózsaszín 
lányok című trió, Bánkuti Leila, Eisenberger Rebeka 
és László Nóra előadásában MÁSODIK HELYEZÉST 
ÉRT EL.

Gratulálunk a versenyzőknek! Felkészítő tanár: 
Füsi Gyöngyi

S U L I  
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Ú T I C É L U N K
                  Úticélunk Lengyelország

     Októberben átléptük a határt, hogy ismerkedjünk 
egy kicsit Lengyelországgal. Régi vágyunk is 
teljesült, út közben megnéztük Árva várát. Egy 
elkeskenyedő szirt tetején büszkén emelkedik az 
ég felé már messziről csábítva a látogatókat. Mint 
minden várnak, így Árvának is sok tulajdonosa volt.
     Egyszer Mátyás király megharagudott kedvelt 
kancellárjára, Várady Péter kalocsai érsekre. Árva 
várába záratta be. Tanulságul a következőket 
mondta neki: „Árva voltál Péter, árva is maradtál és 
Árva várában fogsz meghalni.” Mátyás jóslata nem 
teljesült, mivel előbb távozott az élők sorából, mint a 
kancellár. Utódja Corvin János engedte őt szabadon.
   Egy kis időutazás után magunk mögött hagytuk 
Árva várát az éjszaka bolyongó szellemével 
együtt és mentünk tutajozni. Kedvünket nem 
szegte a szemerkélő eső sem. Elláttak bennünket 
védőruházattal a viseletbe öltözött tutajosok, majd 
ők is esőkabátra váltottak. Miután elfoglaltuk a 
kijelölt helyünket, munkára fogták az evezőket 
és siklottunk is a kanyargós Árva folyón. Néha 
kaptunk egy kis adrenalinlöketet. A jó hangulatról 
gondoskodtak a fiúk. Még az sem volt akadály, hogy 
nem értettük egymás anyanyelvét. A hidak alatt 
megzavartuk a természet csendjét, kis bíztatásra 
teret engedtünk a visszhangnak. Néhány perc múlva 
kikötöttünk, és búcsút vettünk a tutajosoktól, hiszen 
a szállásadónk már várt bennünket.
 Másnap Krakkóba néztük meg az épületeket, 
templomokat. Hogy miért is ilyen vallásos a lengyel 
nép? – megkaptuk rá a választ. Több mint 100 évig 
Lengyelország megszűnt létezni. Az emberek a 
vallásból merítettek motivációt és erőt. Krakkót 
nem véletlen hívják Lengyelország Rómájának. 
Szebbnél szebb templomok emelkednek a magasba, 
hirdetve Isten dicsőségét. II. János Pál pápa egykori 
krakkói püspök így vallott a Wawelről: „a nemzet 
szentélye.” A Székesegyház a királyok temetkezési 
helye volt, de ma már a nemzeti hősök nyughelyéül 
is szolgál. Itt alusszák örök álmukat a néhány évvel 
ezelőtt repülőgép szerencsétlenségben lezuhant 
állami vezetők is. Volt alkalmunk megtekinteni 
Szent Hedvig magyar és lengyel királynő és Báthory 
István erdélyi fejedelem és lengyel király síremlékét. 
A Wawel harangtornyában megéltük a magasságot, 
a sóbányában a mélységet. A Wieliczkai sóbánya 
a Világörökség része és történelmi emlékhely. 
Már a középkorban is működött. A járatok egy 
része tekinthető csak meg. Sok a látogató, szinte 
egymást érik a csoportok. 400 lépcső lefelé, majd 
egy kis pihenő és ismét 400 lépcső következik, 
hogy elérjük a 135 méteres mélységet. A felszínre 
szerencsére lifttel jöttünk fel. Föld alatti tavacskák, 
sóból kifaragott kápolnák, benne oltárok és 

szobrok, csillárok kápráztattak el bennünket. A 
legalsó szinten levő múzeumban megtekintettük a 
régi gépeket, megismerhettük a munkafázisokat. 
A sóbánya legszebb része a Szent- Kinga kápolna, 
mely a világ legnagyobb föld alatti temploma. Itt 
rendezvényeket is tartanak. Mire a felszínre értünk 
sötétedett, mentünk a szálláshelyünkre, ahol finom 
vacsorával vártak bennünket.
A harmadik napon Zakopanéval ismerkedtünk meg. 
Reggel fotóztuk a ködbe burkolodzó hegycsúcsokat. 
A város leg régebbi egyházi épülete az 1847-
ben épült fatemplom, amelyet faszobrok és a 
czestochowai Fekete Madonna kép másolata díszíti. 
Mellette található a város első temetője, ahol egyedi 
síremlékek alatt nyugszanak Zakopane jelentős 
személyiségei is. A Fatimai templom az egyik leg 
látogatottabb a városban. A hívek hálából építették, 
mivel a Gondviselés megkímélte II. János Pál pápát, 
mikor merénylet áldozatává vált. Védőszentjéül a 
Fatimában megjelenő Szűzanyát választották. Itt 
közösen elmondtunk egy imát. A templom mögött 
van a Kálvária, a szabadtéri oltár és onnan a 
gyönyörű kilátás.
 Lassan búcsút kellett venni a várostól, indulni kellett 
hazafelé. Donovaly síközpontnál megálltunk egy kis 
pihenőre. Ebben a holt szezonban minden csendes, 
a táj szépsége magával ragadó. A fák felvették 
őszi ruhájukat, díszítésüket a pirosra változott 
vadszőlő adja. Megannyi színárnyalatban tündököl 
a természet. 
Utolsó programunk volt Besztercebánya sétáló 
utcájának megtekintése. A művészien megépített 
lengyel rönkházak mesebirodalma után egészen 
más látványt nyújtanak a ma már szlovák patinás 
épületek. Megálltunk a Mátyás-ház előtt, mely 
királyunk egykori szálláshelye volt. Az Óratorony 
kissé ferdén és mégis méltósággal uralja a teret az 
1719-ben épült Mária oszloppal együtt, melyet a 
pestisjárvány elmúlásának emlékére állítottak. A 
Thurzó-ház ma múzeumként működik. A Bethlen-
ház is évszázadok óta tartja magát, galériának ad 
otthont. Mentünk a buszhoz, folytattuk utunkat 
hazafelé. Zólyom várát csak messziről láthattuk, 
hiszen már sötétedett, és Budapesten el kellett 
érnünk az utolsó buszjáratot. Mit is szoktunk 
ilyenkor mondani? Majd legközelebb! 
     A tél beköszöntével a fotókat nézegetve jó lesz 
emlékezni arra, hogy volt alkalmunk az októberi 
napsütésben lengyel perecet rágcsálva, élvezve a jó 
időt, sétálni a Visztula partján.
                                                                                                                         

Boldog Istvánné
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B O R R E N D I  H Í R E K
Tizenötödik újbor mustra Adonyban

Hagyományosan a Duna-menti Szent Orbán Borrend 
Adony a házigazdája ennek az eseménynek. Minden 
évben a Márton-naphoz legközelebbi szombaton 
tartjuk meg a rendezvényt. Az újbor mustra nem 
borverseny, hanem egy szakmai beszélgetés. A 
résztvevő gazdák bemutathatják az általuk készített 
boraikat és a meghívott szakember véleményt 
mond róla. Mindenki elmondhatja véleményét, 

amiből lehet tanulni. A szándék az, hogy segítsük 
a gazdákat tanácsokkal, ami által legközelebb már 
jobb bor készülhet. Ezért fontos, hogy minél több 
gazda hozza el az újborát a rendezvényre, hisz itt 
a jelenlévő gazdák és a szakember segítséget tud 
mondani az esetleges hibák kijavításában.

A program 14 órakor a Bálint Ágnes Művelődési 
Házban és Könyvtárban kezdődött és elsősorban az 
újborral rendelkező gazdákat vártuk. Huszonnyolc 
gazda hozta el az általa készített borokat, mintegy 
negyven tétel lett mustrálva. Sajnos évről-évre 
fogynak a jelentkezők az előző évekhez viszonyítva. 
Tavaly még limitálni kellet a jelentkezők létszámát. 
A részvétel ingyenes csak regisztrációhoz kötött.
Az eseményen megjelenteket Schmidt Attila, a 
borrend nagymestere köszöntötte, majd külön 
köszöntötte Font Magdolnát, mint meghívott 
szakembert, aki évek óta segíti a gazdák szakmai 

fejlődését, hasznos tanácsokkal ellátva őket. Az 
idei évben is elmondta szakmai véleményét az 
évjáratról. Sajnos, a nagy meleg és a csapadékhiány 
miatt egy különös évjárat alakult ki, és a hozzáértés 
ellenére is nehéz volt jó bort készíteni. Még a nagy 
borászatok is szenvedtek, pedig ott szinte minden 
adott a borkészítéshez. A szőlő, mint növény is 
szenvedett a hőségtől és a csapadék hiánytól. 
Ezután Steinmann László, borrendünk tagja számolt 
be az általa megfigyelt időjárási tapasztalatokról. 
A nagy meleg miatt a szőlő érése jóval korábban 
következett be, korán voltak a szüretek és szinte 
majdnem egybeesett a fajták érése. A mustrán 
összességében elég jó volt az eredmény, pár minta 
kivételével. Voltak kiemelkedő tételek is. Jövőre is 
várjuk a gazdák részvételét!
A mustra befejezése után részt vettünk a Vetus Salina 
Kulturális Egyesület által szervezett libavacsorán, 
majd utána folytatódott a borkóstolás, később már 
nótaszóval.
Ezúton hirdetjük következő borrendi 
programjainkat, a 2025. január 18-i Vince-napi 
pincejárást és a február 1-jei Pálinkamustrát, 
amelyeket külön is hirdetni fogunk közösségi 
felületeinken az érdeklődőknek!

(Májer Béla borrendi krónikás)
(Fotó: Rácz Lambada József)
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K R E A T Í V   K E R T É S Z

Ünnepi fonott kalács

Hozzávalók: 50 dkg liszt, 6 dkg cukor,1 mokkáskanál 
só, 1 db tojás,2,5 dl tej, 2 dkg élesztő, 8 dkg vaj. A 
hozzávalókat tálba tesszük a lisztet átszitáljuk. 
Az élesztőt felfuttatjuk langyos tejben cukorral,  
dagasztjuk , majd a végén az olvasztott vajat 
hozzáadjuk.  Ne ijedjünk meg, szépen össze fog állni 
a tészta.  Eztán kelesztjük 35 percig.  Majd lisztezett 
felületre borítjuk , háromfele osztjuk , gömbölyitjük,  
majd pihentetjük 15 percig, ezután jöhet a fonás,   
sodorjuk, fonjuk. Sütőpapírral bélelt torta formába 
helyezzük, majd egy felvert tojással megkenjük. 
Úgy hagyjuk 10 percig  majd 170 fokon sütjük kb. 
30 percig. Nekem szép emlék fűződik a karácsonyi 
ünnephez, a forró kakaó íze és ez a finom kalács 
illata a mamánál. Készítsék el!  
Nagyon boldog karácsonyt kívánok szeretettel: Kató

Decemberben már korán sötétedik, keljünk korán 
és fejezzük be a kerttel kapcsolatos teendőinket!
Metszés
Fagymentes időben  foglalkozhatunk a díszfák és 
cserjék megmetszésével. Metsszük le az elnyílt 
virágzó hajtásvégeket, rózsahajtásokat.
Ültetés
Ez a legjobb időpont a csupasz gyökerű cserjék és 
fák elültetésére, amíg a föld még langyos.
Ha a kert nem elég színes, menjünk el a kertészeti 
áruházba, és vegyünk pár virágzó vagy vonzó kérgű 
vagy levelű növényt.
Gyep/pázsit
Vigyázzunk arra, hogy amikor fagypont alá esik a 
hőmérséklet, ne lépjünk a gyepre, mert nagy barna 
lábnyomokat fogunk hagyni a törékeny fű szárán.
Nézzünk utána a kertedben zajló életnek, adjunk 
vizet, magokat a madaraknak.
Ez a legjobb idő arra, hogy permetezzük a 
gyümölcsfákat és a rózsákat kátrányos olajjal, hogy 
eltávolítsunk minden megjelenő fekete penész-
spórát.
Ha havazás érkezik rázzuk le az ágakról a 
felgyülemlett havat, nehogy letörjenek..
Ha a talaj nem túl nedves vagy fagyos, folytassuk az 
évelő növények elrendezését.
Ha akad olyan növény, amely most rügyezik, itt az 
ideje, hogy melegebb helyre vigyük.
Öntözzük óvatosan a növényeket és fedjük le őket.
Minden olyan növényt megóvjunk, amely ki van 
téve a fagynak.

Vezessük el a vizet minden csatornából vagy csapból 
a kertben és szigeteljük le őket.
Takarítsunk el minden elhalt vagy beteg ágat és 
hulladékot a növényekről vagy a növények mellől.
Takarjuk be a talajt a fagy ellen minden olyan 
gyümölcsfa és cserje körül, amely meg volt metszve.
Amikor takarítjuk a kertet, hagyjunk egy kis 
fahalmot valahol, gondoljunk arra, hogy alatt aa 
megbújhatnak a hibernáló állatok.
Hogy megóvjuk a tömlőt a fagyoktól, vigyük be – 
de előtte jól csorgassuk ki belőle a vizet. A külső 
csapokat pedig szigeteljük le zsákvászonnal.
(edenkert.hu)
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 F Ű B E N - F Á B A N
Decemberi növényünk: Gesztenye

Ismét eljött a december, hamar tova szállt ez az év is.  
Közelednek az ünnepek, melyek megint valamilyen 
csodákat tartogatnak. Készülődés sürgés, forgás 
mindannyian megpróbáljuk a leges leg jobb dolgot 
kihozni és mindenkinek örömet szerezni.
Legszebb dolog ilyenkor látni a gyerekek arcát csillogó 
szemét és újra belegondolni a mi gyermekkorunkra 
mit és hogyan éltünk meg. Igen számunkra is egy 
csoda volt csak kicsit másként. Gyerekeknek, ezek 
már mesének számítanak, de nekünk minden egyes 
ünnepnap csoda volt. Mindenki számára a szeretet 
ünnepe a legnagyobb ünnep, próbálnak a családok 
legalább ilyenkor együtt lenni, egymás számára egy 
kis boldogságot szeretetet adni. Ilyenkor a meghittség 
és a szeretet melengeti mindannyiunk szívét lelkét. 
Éljük meg ezeket a csodás pillanatokat, világítson 
mindenütt a gyertya lángja és lengje be kalács illata 
házunkat. Kicsit elragadtattam magamat, de ennél 
csodálatosabb ünnepet elképzelni sem tudok.
Szelíd gesztenyét nem szabad összekevernünk a 
vadgesztenyével mivel a szelídgesztenye ehető míg a 
vad gesztenye mérgező!! Fogyasztásra alkalmatlan. 
Nem árt tudni és gyerekeinknek is tanítani.
Gesztenye igen értékes és tápláló gyümölcs. Sokan 
zöldségnek nevezik, de gyümölcsként tartják 
számon. Amerikából származik, sok országban 
elterjedt. Vannak országok, ahol több fajtát is 
ismerik. Magyarországon jobbára a nagy szemeket 
termő fajta van, ami igen húsos. Bükkfa félék 
csoportjába tartoznak.  Vékony lándzsa alakúak 
levelei és füzérekben álló porzós virágai vannak, 
ami barkára emlékeztető. Igen magasra nő.  Méheink 
igen kedvelik mikor virágzásba borul mivel rengeteg 
virágport tudnak összeszedni melyből számunkra 
készűl az igen különleges gesztenye méz melyet 
egészségünk érdekében igen érdemes fogyasztani. 
Gesztenye méz színe sötét barna és igen jellegzetes 
gesztenye illata van.  Népi csodaszerként ismerik 
mert igen sok problémára hoz megoldást. Az íze 
kicsit fanyar utóízű, de hatása mindenért kárpótol.
Nagyon sűrű állagú, érdemes megkóstolni, szert 
tenni egy üvegcsére.
Természetes antibiotikum, gyulladás csökkentő. 
Magas antioxidáns tartalma van. Kálciumban, 
káliumban igen gazdag.
-álmatlanság esetén nagy segítség
-visszérproblémáknál is használhatjuk
- lassítja az öregedést és az agyi funkciók romlását 
gátolja.
-étvágyjavításra is igen kiváló
-vérszegénységre is igen hatásos.

Felhasználása: kitűnő és különleges desszerteket 
készíthetünk melyeknek az íze semmihez sem 
fogható.
Reggeli italba vagy akár a 
corn flaksbe is tehetjük. 
Energiával látja el a 
szervezetünket 
Napi 1-3 kis kanál 
fogyasztása javasolt.
Sütésre főzésre nem 
ajánlott kesernyés íze 
miatt mert a hőkezelés 
során még erőteljesebben 
érezhető kesernyés 
ízvilága. 40 fok feletti 
teába ne tegyük bele 
mert elveszíti összes szervezetünkre gyakorolt 
pozitív hatását. Akik a mézre vagy a gesztenyére 
allergiásak azok ne fogyasszanak ebből a mézből 
válasszanak egészségi állapotuknak megfelelőt!! 
Méhészetekben, illetve bio boltokban beszerezhető 
ez a különleges méz. Gesztenyét sok mindenre 
felhasználhatjuk még. Szeptember és novemberben 
érik be. Használhatjuk, sütve, főzve, pirítva, őrölve. 
Gesztenye masszát mindenki ismeri. Ebből készítik 
a karácsonyi süteményeket nagy részét, melyeket 
ízesíthetünk: vaniliával, rummal, tejszínnel, 
mascarpónéval. Ha gesztenyés kalács illata lengi be 
otthonunkat, már ekkor az ünnep melegsége lesz 
lelkünkben és boldogság tölti be szívünket.
Gesztenye lisztből kekszeket, palacsintát, kuglófot 
készíthetünk. Olyan íz orgiában lesz részünk, 
ami semmihez sem fogható. Nagyon közkedvelt 
mert gluténmentes és a lisztérzékenyek is bátran 
fogyaszthatják. Rost tartalma igen magas ezért 
érdemes keverni másik liszttel. Karácsonyi 
pulykánkat mivel is tölthetnék meg, ha nem főtt 
fűszeres gesztenyével. Itt ismét megtapasztalhatjuk 
mennyi mindenre jó és milyen sokoldalú ez a 
kis gyümölcs. Ezen kívül sokféle húst tölthetünk 
vele, széles a paletta, de köretnek is kitűnő. Édes 
és sós ételekhez, illetve süteményekhez egyaránt 
használható igazi csemege.
Ünnep közeledtével mindenki bátran próbálja ki 
a magának leg megfelelőbbet. Az üzletek polcain 
megtalálhatóak.
Tegyük még csodásabbá ezt a meghit boldog 
ünnepet ezekkel az új ízekkel. Lengje be házunkat 
ez a mosolygós csodás illat.

Meghit Boldog Karácsonyi Ünnepeket és jó 
Egészséget kívánok mindenkinek sok szeretettel!

Jókai Ildikó
fitoterapeuta

K R E A T Í V   K E R T É S Z
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Elérkezett idei évünk utolsó híradása 
egyesületünkről.  Egy rövid visszatekintéssel, év 
végi összefoglalóval nézzük meg, mi is történt 2024-
ben közösségünkben. A lassan megszokott módon, 
jégmentesen múlt el január, február. Egész télen, kora 
tavasszal így horgászhatóak voltak vízterületeink. 
Téli kártékony vendégeink, a kormoránok létszámát 
halőreink folyamatosan apasztották, riasztásuk 
eredményes volt. Segített ebben a MOHOSZ által 
minden évben kiírt lőszerpályázati támogatás, amit 
örömmel jelentek be, hogy 2024-ben is elnyertünk! 
Biztosítottuk ezzel a védekezés folyamatosságát 
a nagy károkat okozó madarak ellen. Köszönet 
Müller Gábor titkárunknak a sikeresen benyújtott 
pályázatért! A tél múltával a ragadozó halaink ívási 
időszaka is elkezdődött. Mint minden évben, úgy idén 
is segítettünk süllőinknek szaporodásukban fészkek 
kihelyezésével. A fészkeket folyamatosan ellenőrizve 
látható volt, hogy jól sikerült az ívás, szinte minden 
mesterséges ívóhely vastagon berakódott ikrával. 
Csuka szaporulatunkat más módon próbáljuk 
segíteni. Halgazdálkodási tervünkben foglaltak 
szerint 2000 db előnevelt csuka ivadékot osztottunk 
szét vizeinkben, gondosan ügyelve arra, hogy 
nagy területen elszórtan kerüljenek életterükbe. A 
csuka territoriális viselkedése miatt fontos ez, hisz 
a kis csukák egymást is felfalnák, ha egy helyen 
lennének behelyezve.  Békés halaink ívási szezonja 
is megfelelően alakult, reméljük évek múltán látni, 
tapasztalni fogjuk az utóbbi 2 év sikeres ívásainak 
eredményét fogásainkban. Tavaszi időszakban is 

telepítettünk pontyot, varsáztuk a törpeharcsát, 
aminek eredményeképp egyre ritkábban kerül ez 
az invazív hal horgainkra. Megrendeztük május 1-i 
horgászversenyünket és tagjaink számára egy tagi, 
zártkörű, nagy sikerű busafogó versenyt is. A tavaszi 
időszakban soha nem látott mennyiségű busa lepte 
el vizeinket, az arra horgászni vágyók nagy örömére.
Megújult, minden időjárási körülmények között 
járhatóvá vált a Topp tóhoz vezető útszakaszunk, 
Kozmér Attila nagylelkű segítségének köszönhetően.
Társadalmi munkanapokat is szerveztünk, ez évi 
utolsó alkalomra november 30-án kerül majd sor. 
Vezetőségünk a munkák céljait mindig úgy igyekezett 
kijelölni, hogy az aktuálisan felmerülő, elvégzendő 
feladatoknak megfelelően tudjuk tagjainkat 
mozgósítani. Tavasszal így tettük járhatóvá közösségi 
munka keretében a gáti részünk 6-os út felőli erdős 
szakaszát, horgászhatóvá tenni az alatta elterülő 
cserjésedett szakaszt. Nyáron megszerveztük és 
lebonyolítottuk gyerektáborainkat. Idén is sikerült 
sok munkával pályázati úton támogatást szerezni 
e célra, így a gyerekek teljesen ingyen, minden 
térítés nélkül vehettek részt programjainkon. 
Köszönet illeti a szervezési, pályázati, lebonyolítási 
és elszámolási munkákban való részvételért Müller 
Sanyi bácsit, Domak Istvánt, Pataki Ildikót és Leicht 
Andrást, akik nélkül ez a 2 hét a gyerekek számára 
nem valósulhatott volna meg.
A nyár végével felpörögtek az események 
egyesületünk életében. Augusztus 20-án 
hagyományos horgászversenyünket bonyolítottuk 
le a Topp tavon. Jó fogási eredményekkel zárult a 
megmérettetés. 
 Augusztus 21-én egyesületünk életében fontos, 
meghatározó jelentőségű közgyűlést tartottunk, 
ahol alapszabályunkat megváltoztató, egyesületünk 
jövőjét biztosító döntéseket hoztunk, egyszerűsítve, 
felgyorsítva a jövőbeni feladatok, munkák 
elvégzését. Majd következett az első 24 órás nyílt 
nevezéses busafogó verseny. Hatalmas sikerrel 
zárult, visszajelzések alapján alig várják a csapatok, 
hogy jövőre is megmérethessék magukat vizeinken.   
Szeptember 7-én pedig immár harmadik alkalommal 
tartottuk meg halászléfőző versenyünket, ami évről-
évre egyre színvonalasabb és egyre több versenyzőt, 
látogatót vonz vizeink partjaira. Szeretnénk, ha 
ezek a felsorolt programok, események minden 
évben megrendezésre kerülnének, tervezhetővé 
válnának, hisz látszik, hogy a horgászok és nem 
horgászok számára is fontos eseményekké váltak! 
Őszi időszakunk a telepítésekről kellett, hogy 
szóljon. Sajnos itt a rekordközeli magasságú 
árhullám telepítéseink időrendi terveit átrendezte, 
de elmondhatjuk, hogy november 20.-val befejeztük 
a pontyok vízbe helyezését. 2024 évben összesen 
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10000 kg, azaz 100 mázsa pontyot telepítettünk és 
erre a mennyiségre érkezett az árhullám által hozott 
irdatlan mennyiségű ponty. Az őszi fogási esélyekre 
igazán nem panaszkodhatnak horgászaink, aki 
kilátogatott hozzánk, hal nélkül nem távozott 
partjainkról. Az árhullám nemcsak halat, hanem 
bajt, károkat is hozott. Esőbeálló pavilonjaink 
sérültek, útjaink iszappal borítottak lettek, és az 
iváncsai szakaszunkon lévő kavicsbányató gátja 
is átszakadt, károkat okozva. A helyreállítási 
munkálatok megkezdődtek, folynak, de ezen 
munkák egy része a hideg idő beállta miatt tavaszra 
marad, amikor is majd társadalmi munka keretében 
igyekszünk partjainkat a fő szezonra ismét vonzóvá 
tenni. Igyekszünk, ahogy eddig, minden lehetséges 
forrást felkutatni, minden pályázaton indulni, hogy 
vizeinket, egyesületünket tovább tudjuk fejleszteni, 
gyarapítani. December 15-én vár küldöttgyűlésünkre 
a feladat, hogy megvitassa és elfogadja a 2025-
es évre vonatkozó horgászrendet és jegyárakat! 
Horgászrendünkben minimális változtatás várható, 
köszönhetően, hogy előző évben egy jó, érthető, 
betartható horgászrend lett kialakítva és elfogadva. 
Természetesen minden változtatásról tagságunk 
értesülhet honlapunkra látogatva.
Jegyáraink megállapítása után irodánk 2025 elején 
megkezdi az új területi jegyek árusítását! 

Irodánk nyitvatartási ideje:
 2025. 01. 06-tól 03.31.-ig
Hétfő: 16:00-19:00
Péntek: 13:00-16:00
2024.04.01.-től 04.30.-ig
Péntek 13:00-16:00

Időpont egyeztetésért és napijegy kiadásért hívható:
Domak István helyettes gazdasági vezető a 06-
20/777-7254 -es telefonszámon.
Felhívom kedves horgásztársak figyelmét, hogy 
egyesületünk nem SZÉP kártya elfogadóhely, így 
területi, vagy napijegyet váltani nem lehetséges 
SZÉP kártyával!
Szeretném zárásként megköszönni mindenkinek 
az egész éves munkát, amivel egyesületünk, 
vízterületünk, környezetünk előrébb jutott, 
gazdagodott.
Köszönöm Adony Város Polgármesterének, Ronyecz 
Péter úrnak, Adony Város Képviselő Testületének a 
sok segítséget, támogatást.
Köszönöm Molnár Tibor Polgármester úrnak, 
Iváncsa polgármesterének a segítségét, felénk 
irányuló mindig segítő szándékát!
Szeretnem megköszönni minden egyesületünket 
segítő tagnak és nem tagnak, cégeknek, 
cégvezetőknek a baráti, segítőkész hozzáállást, 
nélkülük nem sikerült volna 2024-es céljainkat 
elérni!
Végezetül szeretném megköszönni az egyesület 
vezetőségi, bizottsági tagjainak, segítőinek az egész 
éves áldozatkész, pontos, munkát! Ez a rengeteg 
program a sok verseny a helytállásotok nélkül, a 
példás hozzáállásotok nélkül nem valósulhatott 
volna meg! Köszönöm, hogy segítitek egyesületünket, 
számíthatunk, számíthatok rátok! 
Jövőre folytatjuk!

Békés boldog karácsonyi ünnepeket, sok halat és 
boldog új évet kívánok mindenkinek!

Bodó István 
       elnök
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Karácsony és újév a 19. században

Az első karácsonyfát az 1820-as évek végén állították 
Pest-Budán – legalábbis Podmaniczky Frigyes 
báró emlékiratai szerint az ő drezdai születésű, 
evangélikus vallású anyja hozta magával a szokást. 
Valójában persze kideríthetetlen az elsőség: ami 
biztosan tudható, hogy a protestáns északi német 
vidékek karácsonyi szokásait a 19. század elején 
kezdték el utánozni Bécs legfelső köreiben.
1814-ben Arnstein bankár nagy szalont tartó berlini 
felesége, 1816-ban pedig a nassaui hercegi családból 
származó Henriett, a hadvezér Károly főherceg 
hitvese állított kivilágított karácsonyfát. (Mindkét 
asszony evangélikus családja hagyományait hozta 
magával.) Az utóbbi családi ünnepen részt vett 
a családfő bátyja, Ferenc császár is, akit annyira 
megfogott a hangulat, hogy a következő évtől a 
Hofburgban is állíttatott fát. A mélyen vallásos 
uralkodó példája „legalizálta” a protestáns eredetű 
karácsonyfa-állítást a katolikus Bécsben.
A karácsonyfa-állítás terjedésének kedvező 
társadalmi hátteret biztosított a biedermeier 
korszak, amelyet a családiasság és az otthonosság 
kultusza, a magánszférába való visszahúzódás és 
bezárkózás jellemzett. Hangsúlyváltás következett 
be a karácsony ünneplésében, legalábbis a 
városi felső és középrétegek körében: az ünnep 
legfontosabb helyszínévé a templom helyett az 
otthon vált, fő tartalmává pedig a családi együttlét. A 
század közepére a császárvárosban a középosztály 
gyerekes családaiban a karácsonyfa az ünnep 
nélkülözhetetlen kellékévé vált. Ugyanekkor vált 
az ünnep zenei jelképévé a Csendes éj, szentséges 
éj kezdetű dal, amely 1818 karácsonyán csendült 
fel először a Salzburg közelében fekvő kisváros, 
Oberndorf templomában, s amelynek zenéjét a 
helyi tanító, versét pedig a segédlelkész írta.
A főleg németek lakta magyarországi városokban 
általában hamar követőkre találtak a császárváros 
szokásai, így a reformkorban a tehetősebb 
polgárcsaládok már sokfelé díszítettek fát.
Szélesebb körben azonban csak a század második 
felében terjedt el a szokás, legalábbis azokon a 
vidékeken, ahol könnyen hozzá lehetett jutni a 
tűlevelűekhez.
Az Alföldön a sűrű vasúti hálózat kiépüléséig, a 
19. század utolsó negyedéig nemigen állíthattak 
karácsonyfát.
A középosztályi családokban nem hiányozhatott 
a fa alól a könyv: a kiadók ilyenkor többoldalas 
újsághirdetésekben kínálták a postán 
megrendelhető mesekönyveket, az ifjúsági 
regényeket és ismeretterjesztő munkákat, a 

felnőtteknek pedig a klasszikusok díszkiadásait. 
Iparszerűvé vált a karácsonyi kellékek előállítása: 
a házilag készült díszekkel szemben (amelyekkel 
az ünnep előtt napokig elbabráltak a felnőttek) 
hódítottak a csillogó gyári ezüst- és aranyhálók, 
tarka üvegcsillagok és repülő angyalok, amelyekkel 
egy óra alatt feldíszíthették a fát. Az ünnep vallási 
és érzelmi, a családi összetartozást erősítő tartalma 
mellett mind nagyobb jelentőséget kapott egy 
korábban is létezett, ám mellékesnek számító szál: a 
gyermekek megörvendeztetése apró ajándékokkal.
Az ajándékozást nevelési eszköznek tekintették, 
a „jó viselkedést” (értsd: engedelmesség, 
tisztelettudás, kötelességteljesítés) jutalmazták 
vele – legalábbis elvileg. A század elején szokásos 
apróságok – édesség, gyümölcs – helyébe a század 
végéhez közeledve egyre inkább a születő játékipar 
termékei léptek. A keresztény hagyományban 
gyökerező szokás terjedése, sőt állandó bővülése 
természetesen a kereskedők messzemenő 
helyeslésével találkozott.
Megjelent a karácsonyi vásár, amelyen mivel az 
ajándékozás eleinte csaknem teljesen a gyerekekre 
korlátozódott, főleg játékokat és édességet kínáltak. 



12 13

A kevésbé tehetős családok összekötötték az 
ajándékozás örömét a gyakorlati szükségletek 
kielégítésével, így a gyerekruházat is bekerült a 
kínálatba. Ahogy a kereskedelem a század vége felé a 
városokban egyre inkább áthelyeződött a szabadtéri, 
időleges piacokról és vásárokról az állandó 
üzletekbe, úgy nyert új értelmet a karácsonyi vásár 
fogalma is: immár a szaküzletek ajándékkínálatát 
értették alatta.
A 19. század folyamán a városokban az újesztendő 
ünneplésének is sokrétű szertartásrendje alakult ki. 
Nem veszítette el ugyan az ünnep azt a hagyományos 
szerepét sem, hogy alkalmat adjon a családi-rokoni 
kapcsolatok ápolására, de a modern nagyvárosban 
az üzleti, hivatali, politikai nexusok erősítése került 
a középpontba. Az újévi rituálé egyik legjellemzőbb 
elemévé az alá-fölé rendeltségi viszonyban állók 
tisztelgései váltak. A tisztelgő látogatások skálája 
a miniszterelnököt és a házelnököt felköszöntő 
képviselők küldöttségeitől a főnökeiket meglátogató 
hivatalnokokon keresztül a számtalan egyesületi 
elnök előtti „udvarlásig” terjedt. (Ennek a szokásnak 
a nagyobb városokban a középkorba nyúló gyökerei 
is voltak.)
Még szélesebb kört érintettek a patrónus-kliens 
típusú látogatások. Ezen a napon a közép- és felső 
osztályhoz tartozókat felkeresték mindazok, akik 
rendszeresen vagy alkalmilag személyes jellegű 

szolgálatokat teljesítettek körülöttük (borbélylegény, 
hordár, levél- és újsághordó, pincér, házmester stb.), 
s akiknek ilyenkor borravalóval illett viszonozni a 
jókívánságokat.
Az ünnep fontos kellékévé vált az újévi üdvözlőkártya.
Magyarországon a német nyelvterületről terjedt el 
a szokás: a 19. század elején, újév környékén Pest-
Budán már tömegével árulták az ilyen lapokat. 
Ezek eleinte leginkább a kisded Jézust ábrázolták, 
többnyire az új pályáját kezdő évet jelképező, 
felröppenő galambbal.
Később már csak közvetetten tartalmaztak bibliai 
vagy mitológiai utalásokat, ugyanakkor rendes 
tartozékukká váltak a – többnyire helyi rímfaragók 
által összeszerkesztett – üdvözlő versek, esetleg 
szállóigévé vált mottószerű idézetek. A 19. század 
vége felé már igen elterjedt, hogy a felső- és 
középosztálybeliek névjegyüket küldték el újévi 
üdvözletként.

Takács Orsolya 
(mta.hu)
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 K U  L T Ú R A 

Juhász Gyula:                                                                                                                                        
Október
 

Gyertyagyújtás az I. világháborús 
emlékmű előtt

106 évvel ezelőtt, 1918. november 11-én, délelőtt 
11 óra 11 perckor írták alá a franciaországi 
Compiègne közeli erdőben egy vasúti kocsiban azt 
a fegyverszüneti egyezményt, amellyel beszüntették 
a harccselekményeket a nyugati fronton is. Ezt az 
egyezményt akkor már megelőzte az Osztrák-Magyar 
Monarchia és Olaszország, valamint az antant 
közötti fegyverszünet, amelyet 1918. november 
3-án Padovában írtak alá. Az előző években dúló 
Nagy Háború harcterei milliók életét követelték, és 
a katonák soraiban ott voltak az Adonyból bevonult 
fiatalok, idősebb családosok. 
Hosszú lenne felsorolni a küzdelmeik helyszíneit. 
Mégis emeljük ki a fagyos Kárpátokban lezajlott 
harcokat, vagy a doberdói földi poklot a kietlen 
karsztvidéken. Innen indultak el a Duna melletti 
településről, és nagyon sokan ismert vagy ismeretlen, 
elfeledett katonatemetőben nyugszanak. 178 hősi 
halott neve ismert, és csak kevésnek tudjuk végső 
nyughelyét. 
Emlékezzünk a hadifogolyokra is. Adonyi családok 
még őríznek tábori levelezőlapokat, amelyeket az 
egykori katonai ősök küldtek a messzi oroszországi 
hadifogolytáborokból. Szerencsés túlélés kellett 
ahhoz, hogy hazakerüljenek. 
Nem csak a férfiak küzdöttek, és bíztak, reménykedtek 
a katonaszerencsében, hanem az itthoni családjuk is 
igen nehéz helyzetben volt. Az asszonyokra maradt 
a gazdálkodás, a gyerekek nevelése, az egyre romló 
megélhetés napjaiban. Amikor megtört a remény, 
és özvegyen maradtak, csak fokozódott az élet 
valamennyi nehézsége. 
Az 1932. december 4-én ünnepélyesen leleplezett 
adonyi Nagy Háborús emlékműnél gyújtott 
gyertyák emlékeztetnek az egykori katonákra, és 
emlékeztetnek a nagy világégés éveire.  

Rózsafi János    

A november 11-i megemlékezésen, melyen Ronyecz 
Péter polgármester úr is részt vett, Lovász János 
segédplébános szavai után a résztvevők mécsesekkel 
és virágokkal tisztelegtek az adonyi áldozatok előtt.
   

Egy igazán emlékezetes délutánt tölthettek el azok, 
akik részt vettek a 16. Mézes napon a Bálint Ágnes 
Művelődési Ház és Könyvtárban.
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Október 18-án 17 órától a művelődési ház 
Lívia termében az illatoké volt a főszerep! 
Dr.Takács-Tóth Diána vegyész,illóolajkutató, 
gyógynövényszakértő előadását hallgathatták 
meg a résztvevők. Sok jó tanáccsal, érdekes 
információkkal gazdagodtunk és  csodás illatokat 
is kipróbálhattunk.  Köszönjük látogatóinkank az 
érdeklődést, a nyitottságot, az aktív részvételt! 
Igazi felüdülés volt testnek és léleknek!

Takács Orsolya
December 05-én  Adonyba látogatott a Motoros 
Mikulás barátaival

Az Adonyi Advent programsorozat részeként 
december 5-én a Szironta együttes koncertjére 
került sor. A nagysikerű, teltházas előadás a 
csengettyűk dallamával igazán karácsonyi 
hangulatot varázsolt a művelődési ház falai közé.

A művelődési házba is megérkezett a Mikulás 
december 6-án . Az ovisokat és az iskolásokat  
egy ünnepi előadás várta a Lívia teremben.  A 
legkisebbeket sem szerettük volna kihagyni, 
ezért részükre intézményünk készített össze 
csomagokat, melyet személyesen osztott szét a 
bölcsiben a nagyszakállú. 

Takács Orsolya
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                   Nyitva tartás: Hétfő – Csütörtök: 6:30 – 15:00 

                                          Péntek: 6:30 – 12:30 

+ 36 30 586 1591 

+36 25 231 027/126-os mellék 

ANYAKÖNYVVEZETÉS
TEMETKEZÉSI KELLÉKEK

ELHUNYT SZÁLLÍTÁS
(KÜLFÖLDRŐL IS, KÜLFÖLDRE IS)

HAMVASZTÁS
URNASZÁLLÍTÁS

SÍRÁSÁS
RAVATALOZÁS

TEMETÉS
KOSZORÚRENDELÉS

SÍRKŐBONTÁS ÉS VISSZAÁLLÍTÁS

ELÉRHETŐSÉG
2457 ADONY, ZRÍNYI U. 80.

TEL.: +36 25 271 080
+36 30 607 1310

ÉJJEL - NAPPALI ÜGYELET
+ 36 25 271 080
+36 30 607 1310

ADONY TV VETÍTÉSI IDŐPONTOK

december 14. Főműsor19:00 20:30 Szombat
december 19. Ismétlés 19:00 20:30 Csütörtök
december.21. Ismétlés 19:00 20:30 Szombat
december. 28. Főműsor 19:00 20:30 Szombat
január. 02. Ismétlés 19:00 20:30 Csütörtök
január.04. Ismétlés 19:00 20:30 Szombat

Neve: Müller Konor
Született: Budapest, 2024.09.02. 
12:45 3200 g 54 cm
Szülei: Szekeres Noémi és 
Müller Áron

Hálás szívvel mondunk 
köszönetet mindazoknak, akik 

Simon Ferencet
utolsó útjára elkísérték,

gyászunkban őszinte részvéttel 
osztoztak.

A gyászoló család

Kedves Olvasóink!

Felhívjuk figyelmüket, hogy 
jelenleg az Adonyi Újság 2024. 
december - 2025. január összevont 
lapszámot tartjáka kezükben! 
Az újság következő megjelenése 
2025. februárjában esedékes. Ezt 
követően, az év további részében 
a megszokott módon, havi 
rendszerességgel jelentkezünk.

GÓLYAHÍR


